
Referat af ORDINÆR GENERALFORSAMLING 

I 

ROSKILDE BRIDGEUNION 

 

Onsdag den 26. oktober 2011 kl. 16.00 
 
Poul Larsen bød velkommen, og havde indbudt formanden for kommunens Fritids- og idrætsudvalg 

Birgit Pedersen som gæstetaler.  

Birgit fik ordet inden generalforsamlingen, idet hun skulle videre til byrådsmøde.  

Birgit startede med at rose resultatet med det store arbejde med at indrette huset som Bridgehus, 

således det kunne fungere som en god ramme for de mange mennesker, som bruger huset til dette 

formål.  

Hun udtrykte håbet om, at vi alle ville få glæde af huset, idet det jo havde kostet en del debat at få 

hele huset reserveret til bridge. Men det var lykkedes efter en god dialog med Poul om behovet.  

Hun håbede derfor, at det efter den flotte istandsættelse ville kunne medvirke til at udvikle nye 

aktiviteter for både ældre og unge.  

Hun sluttede med at sige tak for rundvisningen i huset, hvor hun havde fået lejlighed til at se det i 

funktion, og at hun nu havde fået nye gode argumenter overfor dem, som kritiserede at 

bridgeklubberne havde fået hele huset til rådighed.  

Poul takkede efterfølgende for hendes gode indsats.  

 

Referat fra generalforsamlingen.  

 

1) Valg af dirigent.  
Erik Larsen blev valgt som dirigent.  

 

2) Konstatering af stemmetal.  
Erik konstaterer at generalforsamlingen er indkaldt efter reglerne i vedtægten, og at den derfor kan 

gennemføres.  

I forbindelse med optællingen af fremmødte blev der fundet visse fejl i den udleverede 

medlemsoversigt til senere rettelse.  

Alle klubber bortset fra Trumf var fremmødt, i alt 39 stemmeberettigede.  

 

3) Formandens beretning.  
Poul startede med at sige at medlemmerne kunne følge unionens arbejde via hjemmesiden, idet alle 

referater blev præsenteret der.  

Orienterede om at klubdagen d. 6. marts var forløbet godt, og at der havde været en god dialog og 

erfaringsudveksling klubberne imellem, og samtidig tid til lidt hyggebridge.  

Næste klubdag ville blive varslet snarest via hjemmesiden.  

Meddelte at han selv og Lisa havde 2 hold kursister i gang. Et for nybegyndere og et for øvede.  

Roskilde Bridge Union havde deltaget på DGI Seniorfestival med 2 borde, hvor der blev spillet 

bridge. Der havde været en pæn interesse for dette.  

Poul kritiserede, at Kildegården ikke havde fået opsat den indkøbte hjertestarter, men at han nu 

havde kontaktet brugergruppens formand, hvorfor han forventede, at den blev opsat snarest.  

Omkring det nye hus sagde Poul at alle nu var på plads, efter begyndervanskelighederne var 

overstået.  



Appellerede til at alle klubber husker at lukke vinduer, tømme skraldespande og slukke indvendig 

lys når huset forlades. Udvendigt lys må genre være tændt.  

Mindede om at opslagstavlen i køkkenet kun måtte bruges til opslag i A4 format, grundet pladsen.  

Oplyste at såfremt klubberne ønskede at benytte huset til arrangementer, skulle de booke det 

igennem Poul G. Larsen, som ajourfører en oversigt på hjemmesiden.  

Poul orienterede om at Roskilde Kommunen udsender opkrævning for huslejen direkte til 

klubberne.  

Sluttede de praktiske oplysninger med, at alle, især mænd, skulle sikre at toiletter forlades rene og 

hygiejniske.  

Fortalte at bestyrelsen arbejder på at få opsat skilte på hver husgavl.  

Herefter meddelte Poul, at vi senere skulle have en debat om porcelæn, opvaskemaskine og 

kortblander.  

Poul sagde, at spillekort og meldekort blev vedligeholdt af unionen, og at problemerne med 

internettet søgtes løst ved at opsætte en parabol, idet huset måske lå for tæt ved sendemasten.  

Internet blev finansieret via brugerbetalingen.  

Meddelte at sommerbridgen (i Jokeren) havde haft god tilslutning.  

Poul henstillede til at klubberne koordinerede brugen af lokalerne ved sociale arrangementer ved jul 

m.v., hvor der arrangeres spisning.  

Orienterede om repræsentantskabsmødet i Dansk Bridgeunion:  

Valg af ny formand, Henrik Kruse.  

Udsendelse af medlemsblad fastholdes til 10 numre pr. år.  

Bridgealmanakken udgives fremover kun elektronisk.  

De nye kontingentsatser til forbund og kredse.  

Bridge Central moderniseres ultimo 2011.  

 

Poul sluttede af med at takke bestyrelsen for arbejdet med husets indretning, samt Kildegårdens 

pedeller for deres imødekommenhed.  

Næste års generalforsamling vil blive afholdt d. 22. oktober 2012.  

Oplyste at der ville blive en markering af det nye hus i januar 2012.  

Der var ingen spørgsmål eller kommentarer til beretningen, hvorfor dirigenten konstaterede at den 

var godkendt.  

 

4) Aflæggelse af årsregnskab.  
Kirsten orienterede om at underskuddet på regnskabet skyldtes ekstraomkostninger ved flytningen.  

Oplyste at der var en beholdning på kr. 25.023,57.  

Der var ingen spørgsmål eller kommentarer til regnskabet, hvorfor dirigenten konstaterede at den 

var godkendt.  

 

5) Indkomne forslag – herunder kontingent og budget  

Bestyrelsen ønsker 4 forslag behandlet:  
1) Skal vi indsætte porcelæn og bestik i køkkenet  

2) Skal vi så i givet fald indkøbe opvasker  

3) Skal vi investerer i en kortblandemaskine  

4) Ændring af eksisterende vedtægter  

 

Dirigenten oplyste at punkterne 5.1, 5.2 og 5.3 udgik.  



Visti oplyste at bestyrelsen havde udarbejdet nogle tilpasninger til vedtægterne med det formål at 

præcisere reglerne for optælling af antal medlemmer. Herudover er der nogle redaktionelle 

ændringer.  

Forslagne blev behandlet enkeltvis og følgende ændringer blev vedtaget:  

Navn vedtægt.  

 

Stiftelsesdatoen, 29. januar 1997, for unionen indføjes i overskriften  

§2, Formål.  

 

Andet afsnit ændres til:  

på det administrative plan at forestå drift af fælles bridgelokaler, materialer, internet og lign., enten 

som selvstændig ejer/lejer eller for kommunen, når kommunen står som ejer/lejer.  

§3, Medlemskab.  

 

Overskriften udvides til ”Medlemskab og kontingent”.  

Andet afsnit ændres til:  

Klubberne meddeler hvert år inden 1. oktober klubbens medlemstal, til unionens kasserer. 

Kursusdeltagere indgår ikke i medlemsopgørelsen.  

§5, Generalforsamling.  

 

Minimumskravet til dagsorden ændres til:  

1. Valg af dirigent  

2. Konstatering af stemmetal  

3. Bestyrelsens beretning  

4. Aflæggelse af årsregnskab  

5. Indkomne forslag.  

6. Behandling af budget og fastlæggelse af kontingent  

7. Valg af bestyrelse  

8. Valg af 2 suppleanter  

9. Valg af 1 revisor og en revisorsuppleant  

10. Eventuelt  

§6, Bestyrelsen.  

 

Der indsættes et nyt afsnit med følgende tekst:  

Bestyrelsen fastlægger pris for anvendelse af Unionens materiale til undervisning m.m..  

§7, Administrationsudvalg.  

 

Der laves en redaktionel ændring hvor ordet underfor erstattes med ordet indenfor.  

 

6) Valg af bestyrelse – på valg er:  

a: Kirsten - (2 år)  

b: Jørgen – (2 år)  

Begge genvælges.  

 

7) Valg af 2 bestyrelsessuppleanter (begge for 1 år)  



 

Følgende vælges:  

Lise Stryhn  

Birgit H. Larsen.  

 

8) Valg af 1 revisor og 1 revisorsuppleant. Lisa ønsker ikke genvalg. Bestyrelsen foreslår 

Annette. (begge for 1 år)  

Anette Vest blev valgt som revisor.  

Lisa Pedersen blev valgt som revisorsuppleant.  

 

9) Vedtægtsændring.  
Punktet udgik idet det var sammenfældende med 5.4.  

 

10) Eventuelt  
Poul lagde op til en debat om behov og interesse for porcelæn, opvaskemaskine og kortblander.  

Debat:  

Der efterspørges om køleskabet skiftes eller repareres.  

Poul lover at dette bringes i orden.  

Porcelæn.  

Bridgelogen har sat kopper ind i skabene i køkkenet til fælles brug.  

De vil også gerne sætte tallerkener og bestik ind.  

Opvaskemaskine.  

Der bliver spurgt til behov og pris for en industriopvasker.  

Poul oplyser at en sådan koster ca. 30.000, men at vi kan købe en brugt for 5-10.000 kr.  

Der var ikke den store interesse for en sådan.  

Kortblander.  

Poul oplyser at en kortblandemaskine koster ca. kr. 30.000, men at udgifterne til spillekort falder 

idet de holder 3 gange så lang tid grundet mindre slitage ved blandingen.  

Flere udtrykker støtte for en sådan, med begrundelse i, at nye spillere lægger vægt på dette ved valg 

af klub.  

Vagn fra Bridgelogen oplyser at hans klub arbejder med indkøb af en maskine og at de forventer 

den kan stå i bridgehuset. Han oplyser at de har fået en sponsor der vil bidrage med kr. 20.000 ved 

indkøbet.  

Interesserede er velkomne til at kontakte dem.  

Lokalefordeling.  

2 deltager giver udtryk for at de syntes at fordelingen af de 2 lokaler ikke er hensigtsmæssig på 

grund af at en klub med flest medlemmer er placeret på loftet hvor dette giver problemer af 

forskellig karakter.  

Poul oplyste at fordelingen havde taget hensyn til en kørestolsbruger, men at bestyrelsen ville kigge 

på det igen.  

Poul afsluttede generalforsamlingen med at takke for en god debat og en tak til dirigenten.  

Roskilde d. 27. oktober 2011.  

_________________________________ _______________________________________  

Ref. Visti Christensen Dirigent Erik Larsen  

 


